

平均月薪1.28万元

今夏薪资,中介服务行业领跑

本报讯(记者周琼)今年的夏季招聘中,财务、审计是我市白领们竞争最为激烈的行业,然而,看似不起眼的中介服务行业却以12866元的月薪,成为今夏高薪榜单状元。

日前,智联招聘发布《2014年夏季宁波雇主需求与白领人才供给报告》,报告数据显示,今年

夏天,宁波白领们的平均薪酬为4411元,位居全国第五。而从人才市场的各职业竞争情况看,今夏白领们求职竞争最为激烈的行业为财务/审计/税务,报告显示,财务/审计/税务的岗位竞争指数为97.1,即平均近100人竞争一个岗位。

相关数据显示,从宁波2014

年夏季各职业竞争情况来看,排在前三位的是财务/审计/税务、生物/制药/医疗器械、化工,人力资源和能源/矿产/地质勘查这些岗位的竞争也较为激烈。对比竞争最激烈的行业可以发现,生物/制药/医疗器械、化工和能源/矿产/地质勘查这些岗位的专业性要求较高,其竞争激烈的原因与

岗位数量有限有一定关系。而从我市2014年夏季各行业的薪酬情况来看,中介服务行业以12866元的月薪高居榜首,其次是专业服务/咨询(财会/法律/人力资源等)业,平均月薪10947元;再次是会计/审计,月薪为10801元。专业服务/咨询(财会/法律/人力资源等)行业以工作压力巨

大但待遇优厚而闻名,此次的数据也再次印证了这一说法。中介服务行业虽然不受求职者青睐,但其薪酬水平位居行业前列。业内相关专家认为,冷门行业并不意味着低回报,求职者在选择工作时应持理性态度,冷门职业往往竞争较弱,如回报较高,亦可适当考虑。

奉化建立法治文化创作人才库

本报讯(记者龚哲明 通讯员童密芳 陈丽)奉化市司法局近日建立法治文化创作人才库,首批21名人才来自中国作家协会、宁波摄影家协会及奉化各类协会。这在宁波市还是首个。

建设法治文化是国家“六五”普法工作一大重点。创作更多的小说、戏剧、电影等法治文化作品,让人民群众在潜移默化中感受到法治文化的独特魅力,就必须打造一支有实力的法治文化创作人才队伍。今年5月,奉化市司法局制定下发《关于推荐法治文化作品创作优秀人才的通知》,明确成立人才库的目的、推荐条件、办法等,面向该市广泛招募法治文化方面的创作人才。首批入选者重于书法、摄影、绘画、曲艺、文学创作、声乐、舞蹈等7个领域。

据悉,奉化市法治文化创作人才库实行动态管理,对于热心法治文艺创作的,经推荐和审核后,可随时加入人才库。

50名“新宁海人”组成街道护河队

本报讯(余方觉 陈云松 应哲 徐丽 夏彬彬)“我们发现独山渠不够整洁,渠道两侧有垃圾、杂草,河底淤泥,队员们就下河清理,村里也派了一台挖机协助。”昨天下午,“新宁海人”李元泽翻开护河日志,记录下自己所在的“新梅林人护河队”的首次护河行动。

昨天,宁海县梅林街道举行“同顶一片天、共护一方水”活动,组织在街道工作、生活的“新宁海人”,与当地村民共同开展河道污染源治理行动,新梅林人护河队是其中的主力军。

“我们希望通过新老梅林人共同投身水环境综合治理活动,让占街道常住人口半数的‘新梅林人’成为真正的‘梅林人’。”街道相关负责人表示。“作为梅林街道的新居民,我也想要一个好的居住环境,我也愿意承担起‘五水共治’、保护环境的责任,从我做起,争做护水标兵。”来自安徽的“新宁海人”黄兴侨在一份《新梅林人“五水共治”承诺书》上郑重签名。

海曙汇编《民生档案利用指南》

本报讯(王佳 黄伟萍 陈燕)针对居民档案利用中遇到的“找不着北”现象,海曙档案局将全区民生档案资源信息进行了整合、梳理,于近日汇编成《海曙区民生档案利用指南》。日前,该《指南》以电子版的形式挂接在海曙区档案信息网,居民只要点点鼠标,就能知道自己想查的档案在哪里。

首南街道拆除20余间农棚田舍

本报讯(李祯 朱军备)近日,鄞州区首南街道石家村、三里村村干部联合首南城管中队、首南派出所,对乱搭乱建的农棚田舍进行整治。

石家村、三里村的农棚田舍“脏乱差”问题比较突出,是街道整治工作重点。按照《首南街道农棚田舍整治“回头看”工作方案》时间节点,对两村现有农业管理用房前后乱搭乱建、乱堆乱放现象进行统一整改,集中力量进行强制拆除。

截至目前,共拆除乱搭乱建的农棚田舍20余间,剩下的20多间农户正在自行拆除中。下一步两村将继续监督农户将拆除下来的建筑垃圾等清理外运,保证周边的环境整治。



礼盒月饼奏“低调” 散装月饼唱主角

昨天,东门口一家大型超市里的散装月饼琳琅满目。虽然高中秋节还有一段时间,但各大超市的各式月饼已纷纷上架。据业内人士介绍,今年礼盒月饼订单或团购大幅减少,不好卖,散装或简装月饼已成为各大超市的“主力军”。(胡建华 摄)

90后婚姻缘何多脆弱?

本报记者 董小芳 通讯员 余亚亚 实习生 俞钰蓓



当不少80后感慨成了“剩男剩女”时,一些90后却已经离婚。近期,宁海法院对该院受理的90后离婚案件进行了统计分析,结果显示:2014年上半年,该院新受理离婚案件369件,其中涉及90后的占了很大比例,原因主要是草率结婚、父母干涉以及过分强调个性等。

结婚过于草率

2013年正月,90后的小卢经人介绍认识了俞某。双方互有好感,认识一个月后便登记结婚了。随后,两人约好补拍婚纱照。但是拍照当天,小卢没有出现,她解释是因为没收到短信。一根小小的导火索,使得两人闹上法庭要离婚。

“其实,最根本的原因还是两人结婚过于草率,婚前没有足够的了解。而这样的闪婚现象,在90后群体中并不鲜见。”宁海法院法官分析说,90后心理年龄追不上生理年龄,对婚姻认识不



够,彼此产生好感后往往急于结婚,但对婚后所要承担的责任和义务可能不清楚。“婚前双方缺乏感情基础和相互了解,婚后难免会越来越多地发现对方缺点,极易导致草率结婚又草草离婚。”

父母干涉过多

90后离婚案件有个很明显的特征,即代理人多为双方父母,父母在子女婚姻中扮演着“主角”,是

否离婚由父母决定,离婚条件往往也是家长说了算。

小可和老公都是90后,经人介绍后结婚。婚前,夫妻俩“约法三章”,具体到做饭、打扫卫生等细节,但婚后执行起来并不顺畅。还没等小夫妻自己调节,双方父母就拿着婚前签订的“协议”各执一词,导致矛盾从小吵闹上升到冷战僵持,甚至要离婚。

“在父母眼中,90后永远是长不大的孩子,凡事都要操心。双方

一发生矛盾,父母就介入,加之双方立场不同,使小夫妻失去了自我调节的机会,很容易导致矛盾升级。”法官提醒,父母应积极转变观念,学会放手,切不能以亲情去绑架子女的爱情和婚恋,避免子女成为婚姻的受害者。

过分强调个性

除了一切由父母代办,90后离婚案件还呈现出婚姻存续时间短、离婚理由个性化等特点。归根到底,与责任心和包容心缺失、过分注重自身感受密不可分。

从甬上受理的90后离婚案件来看,婚姻持续时间通常不超过两年,短的只有几个月;离婚的原因很“单纯”,如承担家务多少、争看电视互不相让等,看似微小的矛盾,都可能成为离婚的理由。

“夫妻关系的维系靠双方彼此认同的价值观念和行为规范。但90后多是独生子女,是父母的焦点,婚后难免继续把自己放在重要地位,过分注重自身感受,加之生活经历浅不会采取合适方法解决,往往容易轻言离婚。”法官提醒,婚姻不是一味索取而不付出,夫妻双方应学会承担责任、学会包容,才是家庭和和睦睦的根本。

乡风典范等。

“虽然农村早已实现了村村有法律顾问,但是个别法律顾问只是挂名,并无实质性作为。”针对这种情况,今年以来,奉化市司法局结合“地利”、“人和”等因素,按照各镇(街道)与律师事务所(基层法律服务所)结对,律师(基层法律服务工作者)以片(总支)为单位落实到村、社区,并以责任到所、到个人为原则,对全市355个村的农村法律顾问进行了重新分配,并下发《奉化市农村法律顾问工作手册》,要求各法律服务人员主动履责,坚决杜绝“填个表、盖个章、存个档”的走过场现象。

“微信十条” 强化运营商责任

钟恺鸥



近日,国信办发布《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》,总共十条,对以微信为代表的即时通信工具公众信息服务进行规范。笔者认为,“微信十条”不仅有利于净化“微信空间”,还有助于提升服务提供商(运营商)的责任意识。

眼下,在几百万微信公共号里,大量是由非媒体人士和机构所运营,很多运营者甚至没有基本的媒体意识,也缺乏基本的信息核实能力,以及内容把关程序。而从微信公众号的运作流程来看,使用者首先面对的是运营商,而不是管理部门,这就极有必要让运营商有法可依、有章可循。

正因如此,“微信十条”中,无论是实名制,还是备案制,都是围绕运营商展开。比如,使用者要开设具有时政新闻发布资质的微信公众号,得先向腾讯申请,并由腾讯标注,其资质也由腾讯依据规定审核,并向主管部门备案。一旦微信公众号有违反协议的行为,腾讯将采取警告、限制发布、暂停更新直至关闭账号等措施。

以往的互联网管理,往往是政府职能部门“独挑大梁”,受技术及监管力量所限,难免顾此失彼,效果不尽如人意。而将部分监管责任落实到运营商头上,明确政府和企业不同环节的分工,不仅便于网络即时管理,还会加快其规范化进程,促进整个行业健康有序发展。

甬台大学生夏令营开营

本报讯(记者吴向正 通讯员蔡烈军)昨日,由宁波市台办、浙江纺织服装职业技术学院、宁波市宁波同乡会及宁波市台属联谊会共同举办的“2014年甬台两地青年大学生夏令营”开营仪式在浙江纺织服装职业技术学院举行。市人大常委会副主任翁鲁敏参加开营仪式并讲话。

甬台两地大学生夏令营活动自1993年首次举办以来,在台北市宁波同乡会及台湾各大学的支持下,已经坚持了21年,成为海峡两岸持续时间最长、有组织有规模的学生交流活动,对促进两地青年学生之间的感情融合,构建两岸文化认同,促进两岸关系和平发展具有深远的意义。

本次夏令营为期10天,来自浙江纺织服装职业技术学院和台湾12所高校的36位营员,将参观杭州湾跨海大桥、奉化溪口、王阳明故居、河姆渡遗址、沈光文纪念馆、天一阁、庆安会馆和杭州西湖、绍兴鲁迅故里等众多人文自然景观以及宁波博物馆、宁波帮博物馆等展馆,并将与浙江纺织服装职业技术学院、宁波大学、宁波城市职业技术学院学生开展联谊交流活动。

渔政在杭州湾围剿违规渔船

本报讯(记者王量迪 通讯员李永剑 乐韵)8月9日至10日,我市渔政执法人员对杭州湾海域的违规渔船进行了一次合力围剿,共查获7艘违规捕捞渔船,其中涉嫌“三无”渔船4艘。

渔市海洋与渔业执法支队支队长黄章伟介绍,杭州湾海域因分属我市以及舟山、嘉兴等地管辖,这在一定程度上造成了该地区海上管辖部门职责不定。同时,由于我市在杭州湾海域的渔政执法力量薄弱,至今尚无一艘执法船只,从而导致非法捕捞现象屡禁不止。

本次行动由市海洋与渔业执法支队牵头,联合奉化、宁海等海洋与渔业执法大队,调动我市海上装备最先进的执法船艇中国海监7028船,并由中国渔政33211快艇配合,对杭州湾海域开展了一次大型海上综合执法行动,执法重点对象为“三无”涉渔捕捞渔船、违反海洋禁渔休渔管理制度从事捕捞的渔船、违反海上正常生产秩序的违规渔船。

据悉,查获的7艘违规捕捞渔船中,4艘为大马力钢质渔船,3艘为中小型木质渔船。这些违规捕捞渔船目前已全部扣押回港,等待进一步调查处理。

库车推十大招商优惠政策

宁波一库车纺织服装产业对接会举行



本报讯(记者易鹤 黄剑跃 实习生许嘉琛)农业产业援疆结下累累硕果之后,宁波与库车如何再续情谊?前天,市经信委组织召开宁波一库车纺织服装产业对接会。

库车县相关部门向宁波纺织服装产业抛出“橄榄枝”,推出了十大招商优惠政策。据库车县委副书记孙学武介绍,库车自然条件得天独厚,出产的棉花花量产量大,去年该县棉花总产量达9.4万吨。“宁波在发展纺织服装产业等方面优势明显;库车位于丝绸之路经济带核心区,向西开放优势明显,棉花资源丰富。双方在这方面合作空间巨大,市场前景广阔。”孙学武说,为拉动就业,自治区推出了一系列支持发展纺织服装产业的优惠政策,其中包括设立200亿元左右的纺织服装产业发展专项资金,实施税收优惠、低电价、运费补贴、员工培训补贴、企业社保补贴,支持高标准印染污水处理设施建设,加大金融支持力度等。

据悉,宁波已有不少企业瞄准了西部商机,与当地开展合作。



近日,来自海曙南门街道尹江岸社区非凡人生俱乐部的癌症病友与孩子进行了有趣的尝试,他们发挥想象力,用意愿跟棉花糖搭起一座座“天封塔”等仿建筑物。社区通过组织各种体验式参与活动,帮助更多的癌症病友融入社区,用积极的心态面对人生。(胡建华 陈栋 孙铁梁 摄)

让村规民约更接地气

奉化重新分配农村法律顾问避免形式主义

本报讯(记者龚哲明 奉化记者站黄成峰 通讯员庄重 陈丽)近日,在裘村镇吴江村举行的村民代表会上,代表们顺利通过该村新修订的村规民约,而作为农村法律顾问的法律工作者庄明达也总算舒了一口气,这是继奉化市农村法律顾问重新分配后,庄明达接手的第一例农村法

律顾问工作——修改制定吴江村的村规民约。

“本村村民要共同搞好公共卫生,做到垃圾不乱倒,粪土不乱堆,污水不乱流,自觉维护本村环境卫生。”“全体村民不得打架斗殴,严禁造谣惑众,搬弄是非。”这是新修订的村规民约内容,作为对基本法律规范的补充,村规民约

中吸纳了更多道德上的规定和约定俗成的内容。为了使村规民约更接地气,庄明达查阅了大量的法律条文,搜集了众多的乡村规范,并结合吴江村的环境特点、乡风民俗等,提出了诸多具有实际意义的建议,比如设立奖学金制度用以奖励本村的优秀学子,增加见义勇为的条款用以鼓励村民互帮互助,树立